
Ata  da  72°  Sessao  Ordinaria  do  ano  de  2023  da  Camara  Municipal  de
Salgado, estado de Sergipe. Ao decimo terceiro dia do mes de dezembro do
ano de 2023, as dezessete horas e dezesseis minutos, no plenario da Camara
Municipal  de  Salgado,  sob  a  Presidencia  em  exercicio,  a  vereadora  Mafilza
Silva  Comes,  Vice-presidente em exercicio,  o vereador Marcelo  Domingos de
Andrade,1° Secrefario, o vereador Civaldo Evangelista Fraga, 2° Secrefario,  o
vereador  Jose  Ribeiro  Neto,  e  os  demais  vereadores,  os  senhores:  Lucas
Aratljo Morais,  Jos6 A6cio Santos de Jesus e Raimundo Francisco dos Santos
Junior. A Presidente em exercicio declarou aberta a presente sessao saudando
a todos os presentes, e pediu aos nobles vereadores para que assinassem seu
ponto  eletr6nico.   Em  seguida,  a  Presidente  em  exercicio  perguntou  qual  o
vereador  que  seria  a  favor  da  dispensa  da  leitura  da  ata.  0  vereador  Jose
A6cio informou que a ata deveria ser lida, pois e urn ato regimental. Seguindo a
regimento  intemo,  a  Presidente em exercicio  pediu  ao  1°  Secretario para que
fizesse  a  leitura  da  ata  da  sessao  passada.   0   1°  Secrefario,  o  vereador
Civaldo,  realizou a leitura da ata da sessao passada.  Logo ap6s, a  Presidente
em    exercicio    perguntou    aos    nobres    vereadores    se    haviam    alguma
reinvindicaeao  da   ata.   Nao   havendo,   a   Presidente  em   exercicio  declarou
aprovada a ata da sessao passada.  No expediente do dia, consta a indicacao
n.0  45  e  46/2023  do  vereador  Jose  Ribeiro,  Projeto  de  Lei  n.°  20/2023  de
autoria  do  Poder  Executivo,  que  "Disp6e  sobre  as  substituie5es  do  uso  de
sacolas plasticas por sacolas ecol6gicas e da outras providencias.",  Projeto de
Lei n.° 21/2023 de autoria do Poder Executive, que "Autoriza o poder executivo
municipal  a  firmar  convenio,  acordo  ou  termo  de  coopera?ao/parceria  com
particularidades do municipio visando a coloca9ao de protetores em arvores da
cidade mediante veiculagao de propaganda." e indicae6es n.a 14 e 15/2023 do
vereador  Lucas.  A  Presidente  em  exercicio,  a  vereadora  Mafilza,  saudou  a
todos  os  presentes  e  destacou  o  dia  13,  dia  de  Santa  Luzia,  padroeira  do
Povoado   Lagoao.   Nesse   ensejo,   a   vereadora   fez   uma   reflexao   sobre  a
importancia da visao  para todos,  e em  especial  pediu  melhoras  para a jovem
Hellen Tamires, vitima de violencia no tlltimo final de semana.  Naquele mesmo
memento,  pediu  para  que  a  padroeira  conduza  o  parlamento,  a  tim  de  que
todos   possam   lutar  em   prol   da  justica   e   solidariedade.   Coma  vereadora,
comprometeu  sempre  buscar  medidas  que  promovam  a  todo  o  momento
seguranca e bem€star a todos os cidadaos do municipio. Aproveitou tambem
o momento para destacar a  reuniao realizada com o intuito da  implementaeao
do   Fluxo   da   Lei   n.a   13.431/2017,   que   trata   da   Escuta   Especializada   e
Depoimento  Especial  no Atendimento as  Crianeas e Adolescentes Vitimas ou
Testemunhas  de  Violencia  do  Municipio  de  Salgado  -  SE.  Nessa  reuniao,
estavam  presentes  os  conselheiros  tutelares,  policia  militar,  alguns  membros
das   Secretarias    Municipais   de    Sadde,    Assistencia    Social    e    Educagao,
juntamente  com  a  equipe  de  mobilizaeao  do  selo   UNICEF.   Alem  disso,   a
Presidente  em  exercicio  parabenizou  Ana   Rose  pelo  desempenho  do  sou
trabalho, e em seguida agradeceu.  0 vereador Jose Aecio saudou a todos os



presentes, e comunicou que iria fazer uso da palavra no grande expediente. No
grande  expediente,  o  vereador  Jos6  A6cio  saudou  a  todos  os  presentes,  e
justificou  o  seu  atraso  e  o  do  vereador  Jose  Ribeiro  para  corrente  sessao,
ocorrido por motivos de fonga maior.   Em seguida, destacou sua participaeao na
reuniao  de  turismo,  o  qual  estava  como  Vice-presidente,  e  afirmou  que  foi
debatida  na  reuniao a busca de desenvolvimento para o municipio,  como,  por
exemplo, a volta do sarau e o desenvolvimento do turismo. Destacou tamb6m a
elaboraeao de urn projeto de lei referente ao conjunto habitacional de Gileno, e
relatou  que  tambem  participou  da   reuniao  que  realizada  com  o  intuito  da
implementaeao   do    Fluxo   da   Lei    n.a    13.431/2017,    que   trata   da    Escuta
Especializada    e    Depoimento    Especial    no    Atendimento    as    Criancas    e
Adolescentes Vitimas ou Testemunhas de Violencia do Municipio de Salgado -
SE.  Alem  disso,  parabenizou  a  todos  os  organizadores  envolvidos  para  que
esse momento acontecesse. Nesta ocasiao, afirmou que estavam presentes os
senhores vereadores Mafilza,  Raimundo Francisco e Jose Ribeiro, bern como o
Prefeito  do  Municipio,   alguns  Secretarios  Municipais,   o  selo   UNICEF,  Ana
Rose,  Dr.  Rainara e Renata, e afirmou que passafa para a Casa as c6pias de
todo  esse  processo.  0  vereador  relatou  tambem  que  acompanhou  a  acao
Sat]de   do   Agricultor   realizado   no   Povoado   Ab6boras,   juntamente   com   o
SENAR,   ben  como  com  a  presence  do  sindicato  dos  trabalhadores  e  as
Secretarias  Municipais  de  Satlde  e Agricultura,  e  em  seguida  agradeceu.  Na
ordem  do  dia,  a  senhora  Presidente  em  exercicio  colocou  em  discussao  a
indicagao  n.a 44/2023 do vereador Jose  Ribeiro,  que  pediu  a  ligagao da agua
do  Projeto  FUNASA  para  as  novas  moradias  do  municipio.  A  Presidente  em
exercicio    colocou    a    indicagao    em    votagao,    a    qual    foi    aprovada    por
unanimidade. A Presidente em exercicio colocou em discussao a indicaeao n.°
63/2023  do  vereador  Jose  Aecio,  que  pediu  a  construcao  de  urn  panto  de
6nibus nas proximidades da  beneficiadora. A Presidente em exercicio colocou
a indicagao em votagao, a qual foi aprovada por unanimidade. A Presidente em
exercicio colocou em discussao a indicaeao n.a 26/2023 do vereador Raimundo
Francisco,  que pediu ao Governo do  Estado de Sergipe,  a  reforma da quadra
poliesportiva   do   Centro   de    Excelencia    Dep.    Joaldo   Vieira    Barbosa.   A
Presidente em  exercicio colocou  a  indicagao em votaeao,  a  qual foi  aprovada
por unanimidade. A Presidente em exercicio colocou em discussao a indicaeao
n.a  64/2023  do  vereador Jose  Aecio,  que  pediu  a  pavimentagao  granitica  da
estrada  ferroviaria  do   Povoado  Quebradas   lv/Madalena.  A   Presidente  em
exercieio    colocou    a    indicaeao    em    votagao,    a    qual    foi    aprovada    por
unanimidade.  A Presidente em exercicio passou a condugao da sessao para o
Vice-presidente em  exercicio,  o vereador Marcelo.  0  Presidente em exeroicio
colocou em discussao a indicaeao n.° 86/2023 da vereadora Mafilza, que pediu
a  criagao  de  uma  ouvidoria  municipal.  0  Presidente  em  exercicio  colocou  a
indicaeao em votaeao,  a qual foi aprovada por unanimidade.  0  Presidente em
exercicio   repassou   a   condueao   da   sessao   para   a   vereadora   Mafilza.   A
Presidente   em   exercicio   fez   urn   comunicado   referente   a   solicitagao   de



indicaeao   de   urn   novo   membro   titular   e   de   urn   novo   suplente   para   a
recomposieao   do   Conselho   Municipal   de   Educagao   de   Salgado   -   SE.   0
vereador  Jose  Ribeiro   relatou  que  nao  foi   convocado  pelo  conselho  para
assumir como titular,  e que nunca foi  notificado para fazer parte das reuni6es,
deixando   claro   sua   insatisfaeao   com   a   determinada   aeao.   Nada   mais   a
declarar,  a  senhora  Presidente  em  exercicio  declarou  encerrada  a  presents
sessao, convocando a todos para pr6xima sessao. Sala das sess6es, em 13 de
dezembro de 2023.
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